

“小木匠”有大前途

——“00后”小伙获全国大赛精细木工项目金牌



本报记者 古瑾

训练时长只有15个月,他放弃所有节假日,不知疲倦地练习,被同学们称为“没有故事的男同学”;手臂力量不足,他使用自己的身体去顶顶刀,手上有着大大小小的伤口,胸口的淤青久久不消……江苏农林职业技术学院的“00后”小伙李康,看上去白白净净文文弱弱,却凭借精湛的技艺和“拼命三郎”的精神,在前不久举行的第二届全国技能大赛上,为镇江揽得一枚精细木工项目的金牌。

做木工也能做成全国冠军?是的,李康用他的行动给出了答案——只要肯努力,“小木匠”同样有大前途。

“见红旗就扛,见第一就争”,这是我在部队服役过的哥哥告诉我的,也是我的座右铭。李康的夺牌之路,从2021年刚踏入大学校门时就开始了。作为一名家具设计与制造专业的学生,刚进校李康就报名参加了学校的技能大赛选拔赛,大一暑假开始正式训练,从此,李康的大学生活与假期绝缘。

精细木工项目难就在“精细”二字。它要求选手不用五金件,比榫榫控制作、榫卯连接、榫槽搭接、穿条拼接、砂光打磨等木工工艺水平,最后考查的是木艺作品“严丝合缝”的完成度。比赛对于手工与机器的结合要求高,机器用于粗加工,把控加工效率;手工用于精细加工,提高精度。如何在控制竞赛时间的基础上提高精度,是一个极大的难题。

对于备赛时间只有15个月的李

康来说,除了反复打磨,提高训练强度,别无他法。“不服输”的他告诉自己,这样的参赛机会十分难得,“既然要比,就要勇争第一”。然而因为训练时间短,一开始的他对自己并没有信心,整个人显得焦躁不安。

“是教练告诉我,要形成一个适合自己训练的体系,要定好每一把刀的任务,在教练的指导下,我豁然开朗。”因自己手臂力量不足,不能达到

完美的精度,李康便利用全身的力量去控制锯刀的切削。锲而不舍地训练,让李康拿刀的手上,满是伤口和水泡,胸口也都是淤青,然而李康很开心,因为经过一次又一次地训练,他“终于搬掉了自己手工弱这座大山”。

国赛赛场上,对于榫接外部评分标准,常见的数字是0.2mm和0.4mm。小于0.2mm得满分,0.2到

0.4mm得一半分数,等于或大于0.4mm得零分。“我们经常使用的A4纸厚度为0.1mm,0.2mm也就是两张A4纸叠在一起的厚度,这也是一个木匠所追求的高度。”李康如今已顺利入选第47届世界技能大赛中国集训队,他说,“全国金牌并不是终点,在未来的道路上我会再接再厉,不断提高自己的理论素养和技能水平,向世界一流木工看齐。”



图片由市人社局提供

文旅集团为球迷发放专属福利 11月1日起凭比赛门票半价游公园

本报讯(单杉 杨越)11月10日,新科U20世界杯冠军——乌拉圭U20国家男子足球队将与无锡吴钩足球队进行一场国际足球友谊赛,此次比赛地点为镇江。即日起,镇江文旅集团联合镇江文体产业公司,为欢迎远道而来的球迷朋友们,准备了一份球迷专属旅游福利。

11月1日至11月30日,凭“美洲队中国行”国际足球邀请赛·镇江赛区实体门票或线上购票信息,购买镇江金山景区、焦山景区、北固山景区、南山风景区

门票可享挂牌价五折优惠(限本人使用,购票时需出示身份证等有效证件。如是赠票,需出示原件且仅限一人使用)。

“此次活动通过积极落实‘体育+’战略,共同推进‘一带一路’建设。”旅发公司相关负责人介绍说,在“美洲队中国行”国际足球邀请赛·镇江赛区的比赛期间,旅发公司与赛事官方组织合作,开展景区半价福利活动,让球迷们在享受足球盛宴的同时也能感受镇江秋日美景,体验地道镇江风情。

华润电力镇江公司积极探索“党建+”模式

本报讯(朱峰 吴劲草)近日,华润电力镇江公司发电党支部组织开展10月份主题党日活动,积极探索“党建+”新模式。

活动中,支部党员分批次对主机和辅机岗位的两票执行情况进行细致检查,重点检查工作票现场许可、终结是否规范执行,操作票填写是否符合操作原

则,安全措施是否符合安全要求等方面内容,针对检查发现的问题,要求相关专业举一反三做好整改工作。

活动还要求支部全体党员立足岗位,干事创业,把党建工作和党员身份融入工作实际中去,充分发挥党员先锋模范作用,为公司高质量、高标准发展贡献力量。



普法进课堂 法治护成长

近日,京口法院的李燕法官来到市实验小学一(1)班,以“跟着法官阿姨去旅行”为题,为同学们上了一堂精彩生动的交通安全普法课。课堂上,李法官通过案例讲解、情景模拟、互动问答等方式,带领同学们了解交通安全规则,学习有关法律知

识,大家的法治观念和自我保护意识得到进一步增强。

田欣妍 徐行 继业 摄影报道

大路镇:党建引领守护碧水清波 末梢疏通厚植生态底色

本报讯(程莹 赵辰引)良好的生态环境是全体大路人民美好生活的基础和共同的期盼。笔者近日了解到,为扎实推进党建引领末梢疏通工程,不断提升基层治理精准化、精细化水平,确保河长制工作落实落地,今年以来,大路镇以党建为引领,创新工作思路,全面推动党建引领末梢疏通工程与“河长制”工作深度融合,凝聚了“组织引领、中心户示范、信息员参与”的强大合力,不断推动“河长制”向“河长治”转变,绘就了“水清、岸绿、景美”的良好生态环境。

以往集镇河、吴沙河常年存在水体黑臭等问题,对周围居民生产生活造成了一定的困扰。为有效解决这一问题,自2019年起,大路镇深入实施吴沙河水环境综合治理,对集镇河、吴沙河进行管道清淤、生态治理、岸坡景观

提升(见图 程莹 摄)。

自党建引领末梢疏通工程实施以来,大路村和小港村安排了8名中心户、16名信息员,负责协调解决集镇河和吴沙河河道治理、保护与管理方面的问题,并开展日常巡查、垃圾清理、河面打捞等工作(见图 程莹 摄)。经过近一年的管护,成效显著,水质基本稳定达到五类水标准。在工业园区雨污水整治及环境提升工程中,企业信息员参与做了大量耐心细致的矛盾纠纷协调工作,有效解决了长期困扰园区内12家企业的积水问题,实现了雨污分流,进一步改善了水质。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。近年来,大路镇以“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”为总目标,在护河、巡河、治河和监管工作上持续发力,各级河长和党员中心户、信息员

切实履行管、治、保“三位一体”工作职责。

今年以来,大路镇12位镇级河长合计巡河129人次,8位村级河长合计巡河320人次,20名中心户、32名信息员累计巡河1872人次。集中协调解决河道治理、保护与管理方面的突出问题89件,从“见行动”变成“见成效”,为高质量发展擦亮生态底色。在生态治理上,实施冬春水利工程,有效解决河道脏乱差、淤积严重等问题。截至目前,成功完成涵山河幸福河湖和祁家港生态河道创建工作。

下一步,大路镇将继续深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持用好“党建+河长制”工作模式,引导党员干部、中心户、信息员以及人民群众积极参与河湖保护工作中来,努力将党建“红色力量”转化为生态保护发展“绿色引擎”,共建共享绿水青山的“醉美”大路。



经济大普查 数说新时代

近日,镇江新区经发局与大港街道联合开展以“经济大普查,数说新时代”为主题的宣传活动,宣传第五次全国经济普查。工作人员通过向群众发放《中华人民共和国统计法》《第五次全国经济普查》宣传资料、纪念品等方式,宣传讲解统计调查对象的法律权利与义务、大型普查、统计调查项目等统计知识;同时现场还通过广场大屏播放“五经普”动画宣传片、立展板、心湖骑行、普查知识有奖竞赛,进一步增强社区普查员、广大群众对统计调查知识的了解。

通过此次宣传活动,加深群众对统计工作重要性的认识和了解,让大家更多地了解统计、理解统计、支持统计,进一步增强群众的统计法治意识,形成普法宣传常态化的格局,让统计工作者更多地了解了大家的需求,为大家提供更好的统计服务。

杨卫华 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com

瀚瑞资产:筑好“安心巢”引得“凤来栖”

本报讯(朱雨菲)近日,由瀚瑞控股旗下瀚瑞资产公寓板块运营的魔方公寓瀚瑞港南路店正式开业。瀚瑞资产将以此次与魔方集团再度合作为契机,秉承“寓见即家”理念,持续推进高品质人才公寓和人才社区建设,打造人才“暖心站”,营造新区人才创新创业更优生态。

魔方公寓瀚瑞港南路店紧邻湖湖中、枫叶国际学校,定位为“教育”主题式公寓,共有房源1152套,包含一室一厅、两室一厅、三室一厅3种户型,充分满足多种居住场景需求(见图 朱雨菲 摄)。公寓房间均为精装修,家具家电配备齐全,提供专属管家服务、定制服务,可实现拎包入住。

公寓内部生活业态丰富,设有超市、快递驿站、健身房等;周边商业配套完

善,步行10分钟即可到达新区大润发、蝴蝶商业广场、大港体育馆。同时公寓还将定期开展亲子活动、手工坊、读书会、集体观影等活动,进一步丰富人才社交体验。试运营以来,已推出公寓住房374套,其中白领公寓出租率近100%。

今年以来,公寓板块着眼于产、城、人融合发展战略,聚焦“服务人才,服务产业”,关注多层次人群不同租住需求,进一步提升标准化、全流程运营服务,提供舒心、安全、便利的品质居所,营造活力、多元的生活社群,让人才住有所居、住有宜居。后续将继续做优做强优质服务人才公寓,打造集数字化系统、智能化设备、立体化配套、多元化活动、亲情化服务于一体的人才服务圈,为区域人才创新创业提供更加坚实的基础保障,助推新区人才集聚与产业发展同频共振。



瀚瑞金控小微金融板块获多项省市财政补贴

本报讯(解颖浩 付莉婷)近日,瀚瑞金控小微金融板块获得省级普惠金融发展专项资金、省级“小微贷”担保费补贴、镇江市财政配套补贴等多项补贴资金约480万元。此类补贴资金主要面向省内开展小微企业担保业务成效显著的融资担保机构及优选合作银行择优筛选发放,充分体现省市主管部门对公司资质及担保业务服务水平的高度肯定。

今年以来,瀚瑞金控小微金融板块切实履行“政策的传导者、风险的管控者、创新的实践者、企业的赋能者、价值的创造者”五个核心职能,不断提升服务能力和服务水平。针对中小微企业融资难融资贵问题,积极了解企业资金需求,

对162家制造业、涉农类、科技类、公共事业类等中小微企业开展扶持工作,采取“送政策上门、减费让利”等务实举措,降低中小微企业融资综合成本,为企业纾解困境、助力民生工程、促进产业发展,在手担保业务余额达40亿元,为普惠金融和实体经济高质量发展源源不断的“小微力量”。

后续,小微金融板块将按照瀚瑞金控“为企业赋能、为股东增值”的发展定位,加大“快担保”“惠担保”等担保业务拓展力度,着力降低小微企业融资门槛和融资成本,赋能中小微企业,努力在推动经济社会发展中彰显新担当、新作为。